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I/10.1 Jur 15.02.2022 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentlicheSitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 07.12.2021  
im Sportheim des FC Hengsberg im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 7 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kossin  

Mitglieder 
Herr Michael Hoffmann  
Herr Marco Kochert  
Herr Peter Resch  
Herr Manfred Rindchen  

Protokollführung 
Herr Robin Juretic  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Gerd Geißinger  
Herr Karl Veith  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Vorstellung der ersten Ergebnisse des Starkregenvorsorgekonzeptes 

3. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 
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zu 1 Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, es lägen ihm keine schriftlichen Anfragen von Seiten der 
Bürgerinnen und Bürger vor. 
 
 
zu 2 Vorstellung der ersten Ergebnisse des Starkregenvorsorgekonzeptes 
 
Der Vorsitzende führt aus, ursprünglich sei eine Vorstellung der ersten Ergebnisse 
des Starkregenvorsorgekonzeptes durch Herrn Bürgermeister Maas und Herrn Metz-
ger-Jung geplant gewesen. Aufgrund der derzeitigen Corona-Situation solle die Sit-
zung jedoch so kurz wie möglich gehalten werden, weshalb eine Vorstellung in der 
heutigen Sitzung nicht erfolge. 
Er erklärt, die Ortsbeiratsmitglieder würden aus diesem Grund die geplante Präsen-
tation in Papierform erhalten. Im Frühjahr 2022 solle eine Bürgerversammlung mit 
detaillierter Vorstellung der Maßnahmenvorschläge stattfinden.  
 
Außerdem sei beabsichtig gewesen, in der heutigen Sitzung einen kurzen Animati-
onsfilm zu zeigen, bei dem es um das Thema private Rückstausicherung gehe. Die-
ser Animationsfilm sei über die Homepage der Stadt Pirmasens unter folgendem Link 
abrufbar: 
https://www.pirmasens.de/leben-in-ps/planen-bauen-
wohnen/stadtentwaesserung/grundstuecksentwaesserung/rueckstau-
ueberflutungsschutz/ 
 
Bei Fragen zu den Themen Starkregenvorsorge und Rückstausicherung würden Herr 
Metzger-Jung sowie Herr Henkel zur Verfügung stehen. 
 
 
zu 3 Beantwortung von Anfragen, Informationen,  

Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 3.1 Beantwortung von Anfragen 
 
zu 3.1.1 Anfrage von Ortsbeirat Geißinger vom 14.09.2021  

bzgl. verstopfter Straßeneinlauf Am Hirschenhübel 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die Straßenabläufe seien umgehend nach der letzten Orts-
beiratssitzung kontrolliert und gereinigt worden. 
 
 
zu 3.2 Informationen 
 
zu 3.2.1 Ortsbeiratstermine 2022 

 
Der Vorsitzende informiert, für das kommenden Jahr seien folgende Sitzungstermine 
geplant: 08.03., 14.06., 13.09. und 06.12. 
Ob diese Sitzungen wie geplant stattfinden könnten, hänge von der weiteren Ent-
wicklung der Corona-Situation ab. 

https://www.pirmasens.de/leben-in-ps/planen-bauen-wohnen/stadtentwaesserung/grundstuecksentwaesserung/rueckstau-ueberflutungsschutz/
https://www.pirmasens.de/leben-in-ps/planen-bauen-wohnen/stadtentwaesserung/grundstuecksentwaesserung/rueckstau-ueberflutungsschutz/
https://www.pirmasens.de/leben-in-ps/planen-bauen-wohnen/stadtentwaesserung/grundstuecksentwaesserung/rueckstau-ueberflutungsschutz/
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zu 3.2.2 Fortführung des Wanderwegekonzeptes 
 
Der Vorsitzende teilt mit, am Dienstag, den 09.11.2021, habe eine Besprechung mit 
allen Ortsvorsteherinnen und Ortsvorstehern sowie dem Stadtmarketing der Stadt 
Pirmasens stattgefunden. Jeder Vorort solle eine eigene Tourismus-Karte erhalten. 
Dabei handele es sich um eine fest installierte Tafel, auf der Wanderwege, Radwege 
und Sehenswürdigkeiten aufgeführt werden. Möglicher Standort für die Informations-
tafel sei der Bereich des Wendeplatzes in der Dorfmitte.  
 
Ortsbeirat Hoffmann regt an, es sei sinnvoll, die vorhandenen Holzpfosten der Hin-
weisschilder am Dynamikumradweg ebenfalls zu erneuern. So könne ein einheitli-
ches Gesamtbild entstehen. 
 
Der Vorsitzende erklärt, er werde die Anfrage aufnehmen und mit der Verwaltung 
absprechen. Es stelle sich außerdem die Frage, ob die Kosten für die Erneuerung 
der Pfosten durch die Verwaltung getragen werden oder ggf. über das Ortsbudget 
bezahlt werden müssen.  
 
Ortsbeirat Resch ergänzt, sofern die Verwaltung die Lieferung der Pfosten bezahle, 
könnten diese durch die Ortsbeiratsmitglieder aufgestellt und installiert werden. 
 
 
zu 3.3 Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 3.3.1 Anfragen von Ortsbeirat Kochert bzgl. Risse im Straßenbelag in der 

Hanfstraße und lose Platten in der Straßenrinne 
 
Ortsbeirat Kochert teilt mit, in der Hanfstraße, im Bereich der Hausnummern 14-20, 
seien Risse im Straßenbelag vorhanden. Diese Risse würden allmählich größer wer-
den. Zudem seien einige Platten in der Rinne zwischen Straße und Bürgersteig lose. 
Er bittet die Verwaltung, dies zu überprüfen und gegebenenfalls auszubessern. 
 
Der Vorsitzende sagt eine Prüfung zu. 
 
 
Auf Nachfrage des Vorsitzenden werden keine weiteren Anfragen von Seiten der 
Ortsbeiratsmitglieder gestellt. 
 
 
 
Sodann bedankt sich der Vorsitzende bei den Ortsbeiratsmitglieder, der Verwaltung 
und der Presse für die gute Zusammenarbeit und wünscht allen Anwesenden frohe 
Weihnachten sowie einen guten Start in das neue Jahr und schließt die Sitzung um 
19.25 Uhr. 
 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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